

# 27日,长春市政府新闻办召开“北国春城 娱雪天地” 2024-2025雪季系列新闻发布会—— 南关区将开发多元化冰雪旅游产品

27日,长春市人民政府新闻办召开“北国春城 娱雪天地”2024-2025雪季系列新闻发布会第五场,长春市南关区相关负责人介绍了南关区在新雪季里的相关工作。

长春市南关区作为长春市的历史发祥地、文脉所在地、百年商埠地和红色基因发源地,汇集着道台府、文庙、般若寺等历史遗迹;孕育着大马路、重庆路、鼎丰真、真不同等百年商业街区和商号;拥有着长春世界雕塑园、动植物公园等4个4A级以上景区;坐落着中国科学院长春分院、东北电力设计院等国家级科研单位和吉林大学、东北师范大学等著名高校。华润万象城、远大购物广场等高端消费品牌集聚于此,水文化生态园、南溪湿地公园等20座公园点缀在城区之中,是广大游客品尝春城味道、享受漫游时光、感受长春魅力、追寻长春记忆的必选之地。

新雪季,长春市南关区将充分发挥中心城区的区位优势,发挥“长春冰雪节”品牌优势,积极开发多元化的冰雪旅游产品。通过长春动植物公园、长春世界雕塑园、南溪里文旅小镇、捌壹岛四大冰雪IP和一系列具有鲜明冰雪特色的品牌活动,打造科技赋能的智慧冰雪互动体验场景,提升城市冰雪主题娱乐性,将动漫、游戏、文学、历史等元素融入冰雪乐园和冰雪文创项目,满足市民游客的新期待。吸引省内外广大游客和市民来南关玩冰戏雪,体验北国风光、享受冰雪魅力。树立“冰雪旅游来长春,欢乐游玩在南关”的品牌形象。

## 构建多元冰雪矩阵 推动冰雪旅游再升温

去年雪季,南关区推出了动植物公园“梦幻西游记”、南溪里文旅小镇两个冰雪旅游IP项目,这个冬天,南关区又重点打造了长春世界雕塑园、捌壹岛两大冰雪乐园,开发了一系列新场景、新玩法。长春

动植物公园将西游文化与冰雪元素融合,全面升级主题演艺场景,策划编排西游主题春晚,精心打造了西游文化馆,弘扬中国传统文化。增加冰雪娱乐设施,打造丛林穿越冰雪游乐项目。南溪里文旅小镇新建城市旅游滑雪场、气膜服务中心及超级冰雪乐园,结合当下“黑神话悟空”这一热点IP,建设戏雪乐园,举办滑雪荧光音乐趴、百人彩虹滑等以年轻人为主的系列文旅活动,打造冰雪与潮玩、青春与文化的融合典范。长春世界雕塑园结合园区雕塑作品与地貌特点,融入冰雪、光电、娱乐等元素,通过大型实景演出《冰嬉图》、俄罗斯《冰上芭蕾》呈现独特的“冰雪+光影”艺术场景,为游客提供全新的视觉与体验盛宴。捌壹岛冰雪世界推出冰雪帐篷、挪威雪屋等特色设施,开发冰雪光影秀、围炉煮茶等特色产品,依托年味儿文化、东北集市等元素,打造传统民俗文化网红打卡地。

四大冰雪乐园将为广大游客提供丰富的冰雪旅游项目,让大家在玩冰戏雪的同时,也能沉浸式体验长春冬天的人文风情和特色文化。

此外,南关区还与城投集团联合打造了“万米冰河向北行”冰雪主题项目。以伊通河为主线,在光影岛、轨迹公园、南溪湿地公园等点位推出蓝冰钻石海、冰封玫瑰、雪国列车等系列冰雪产品。

## 文旅体商融合发展 助力冰雪活动再出新

长春南关区将于12月末举办“雪落君来·品雪南关”冰雪嘉年华启动仪式,届时将推出冰雪惠民演出、冰雪运动挑战赛、冰雪音乐季、冰雪美食品鉴、冰雪研学等系列主题活动。在文化方面,依托域内沙俄领事馆、文庙等文物、历史建筑、历史街区资源,开展“文脉赓续·古韵今辉”主题研学活动,在冬至、腊八、小年等传统假日期间策划开展

公益文化及民俗体验活动。

在体育方面,促进大众冰雪运动普及,举办冰球、冰壶、大众速滑等赛事,依托CBA全明星周末、吉林省青少年速滑锦标赛和冰壶锦标赛等赛事资源,创新策划“跟着赛事去旅游”系列活动,在赛事期间发布南关美食地图、南关文物古迹打卡路线图等攻略,让广大游客在观看精彩赛事的同时了解长春历史、品尝长春美食。在商业方面,在华润万象城、远大购物广场、重庆胡同步行街等全区重点商街、商圈开展文艺演出、冰雪摄影展等形式多样的群众性文化活动。推出万象城慢闪街区、捌壹岛年货大集、永兴市场特色早市等展现冬季民俗特色的消费体验产品。丰富的冰雪活动定能让广大市民朋友和省内外游客感受到今冬南关冰雪的乐趣。

## 持续优化游客体验 促进冰雪服务再提质

新雪季来临之前,南关区全面梳理了去年雪季和今年节假日游客密切关心的问题。成立了以区政府主要领导为组长,涵盖相关部门和街乡的冬季旅游服务保障小组,统筹推进雪季各项工作,全面做好游客在住宿、餐饮、停车等方面的服务保障。一是及时受理群众和游客诉求,接诉即办,保障合法权益,让群众和游客开心而来,满意而归。二是加强物价管理,引导商家明码标价、诚信经营,严厉打击哄抬物价、宰客欺客行为。三是元旦、春节等节日期间,在动植物公园、南溪里文旅小镇等重要景区景点增派服务保障力量,合理增设临时停车位,提升游客体验感。

加强安全生产监管。开展冬季冰雪旅游安全生产专项检查,做到提供优质服务的同时,为市民和游客营造和谐安全的游玩环境。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 朱雀二号改进型遥一运载火箭发射成功

新华社酒泉11月27日电(李国利 李欣媛)11月27日10时00分,朱雀二号改进型遥一运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的光传01、02试验星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。



新华社发  
汪江波 摄

## 本轮寒潮影响趋于结束

新华社北京11月27日电(记者黄焱)27日晨,中央气象台解除了寒潮和大雪预警,本轮寒潮天气趋于结束,中东部大部地区气温开始回升。

过去一天,多地出现大风降温天气,东北地区出现强降雪,局地特大暴雪。黑龙江、内蒙古有5个国家级气象观测站日降水量突破11月历史极值。27日晨,内蒙古东北部、黑龙江北部等地积雪深度达10至20厘米,局地30至48厘米。

虽然寒潮基本过去,但

需要注意的是,27日至28日两天,内蒙古东北部、黑龙江大部等地仍有明显降温和强降雪,局地有暴雪。27日晨,降温主要在东北地区 and 江南东部一带,黑龙江中部、吉林中东部、辽宁东部等地降幅达10℃至20℃。最低气温0℃线位于陕西南部至山西南部、山东中部一带。

气象专家提醒,进入冬季冷空气活动频繁,气温也会明显降低。公众需做好防风保暖措施,采暖用户要注意防范一氧化碳中毒,注意室内通风。

## 省交通运输厅预警各地 做好防范新一轮降雪准备

受冷涡和地面气旋影响,预计11月27日午后至29日,我省大部仍有一场降雪天气过程,降雪主要集中在27日夜间到28日白天。此次两场雨雪天气过程相连,后续较深的新增积雪将覆盖在已有的冰雪路面上,将导致路面的光滑度增加,省交通运输厅要求各地各单位继续保持高度警惕,坚决杜绝麻痹松懈现象。

要加大铲冰除雪力度,充分利用27日白天时间,尽全力恢复公路交通,对暂时难以抢通的路段,采取必要的防范措施,设立醒目警示

标志,并落实人员严密监控。要密切关注气象和灾害预警信息,强化临灾预警信息接收处理,加强风险研判,及时、科学采取避险措施。要进一步强化公路基础设施巡查监测,及时排除隐患。要及时发布路况信息,合理引导车流。要及时补充除雪防滑物资,检修维护装备,做好各项应对准备。要特别关注“两客一危”重点车辆,按照“五停”应急处置指引,应停尽停,坚决杜绝冒险运行。要加强值班值守,强化信息报送,严格按时报送信息。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 吉林省广场舞协会正式揭牌成立

近日,吉林省广场舞协会在东北师范大学体育学院多功能厅正式揭牌成立。国家体育总局社体中心全国广场舞健身活动推广委员会秘书长李响,国家体育总局社会体育指导中心全国广场舞推广委员会竞赛裁判委员会主任马鸿韬,吉林省社会体育管理中心、吉林省广场舞协会、东北师范大学体育学院相关领导,社会各界嘉宾,以及来自全省各个社区的广场舞团队代表共计148人出席成立大会。

吉林省广场舞协会会长常丽英在就职发言中表示,将与全体会员携手共进,积极组织各类广场舞赛事与培训活动,提升广场舞水平与艺术内涵,为会员提供展示

自我与学习交流的平台,同时积极配合相关部门工作,为构建和谐社会贡献力量。

同时,为加强广场舞文化的推广和传播,为广大舞友们提供更加规范、安全、专业的广场舞教学和交流平台,协会举办了为期两天的培训班,共有近90人报名参加了培训,众多广场舞团队纷纷表示,广场舞协会的成立让他们有了更强的归属感与组织依靠,对未来广场舞活动的开展充满信心与期待。

吉林省广场舞协会的成立,将带动更多健身群众参与到全民健身与文化遗产的行列中来,舞出更加精彩的人生,为城市文化建设注入源源不断的活力与激情。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 民族文化“活”了 各地旅游“火”了

新华社记者 刘博 夏天

新华社三亚11月27日电 少数民族传统文化,犹如中华民族的璀璨明珠,吸引着众多游客走进历史的长河,感受传统文化的深厚底蕴。近年来,民族文化“活”起来,带动了全国各地的旅游“火”起来。

第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)民族大联欢活动26日在三亚举行,在这个闪亮舞台上,各族同胞展示了多姿多彩的民族文化,为三亚冬季旅游添彩。

走进天涯海角游览区,黎族演员们唱起黎歌,跳起竹竿舞迎接八方来客。来自新疆、香港和澳门等地的运动员们手拉着手“跳竹竿”,竹竿一开一合,中华民族齐心协力,奏响了民族团结的乐章。

三亚位于海南岛的最南端,是汉族、黎族、苗族、回族等多个民族的聚居地,这片土地历史悠久,文化源远流长。本届运动会上,不少运动员在比赛之余体验了当地民族文化。浙江代表团运动员吴嵩山表示,在黎村苗寨中,穿着传统服饰的村民热情好客,游客们可以

亲身参与编织黎锦、学习民族舞蹈的活动,品味少数民族悠久的历史和文化。

如果民族文化是诗,那么旅游就是远方,文化“出彩”和旅游“出圈”双向奔赴,民族文化具有鲜明的地域特色,为文旅活动增添了独特的魅力,赋能各地旅游业的发展。

2024年年初,在哈尔滨中央大街,一个身穿鄂伦春族服饰、手牵驯鹿的人“溜达”的短视频,在海外各大社交平台“火爆出圈”。从原始狩猎转型旅游,从离群索居到文化交流,在融入现代社会的过程中,鄂伦春族人传承创新着自己民族的文化,让古老的文化焕发出新活力。

本届运动会的秋千项目,已经从小众运动走向“网红”项目。在吉林省延边朝鲜族自治州的中国朝鲜族民俗园传统体育运动区,每逢节假日,身着朝鲜族服饰的表演人员都会进行荡秋千表演。暑假期间,这里成为游客们来东北旅游的“网红打卡地”,随处可见身穿朝

鲜族服饰拍照的游客。

“村超”持续火爆的背后,依靠的也是民族文化的吸引力。在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”比赛现场,村民们在开赛前和中场休息期间以绿茵场为中心,轮番上场表演侗族琵琶歌、侗族多耶舞、苗族芦笙舞等民族文化节目,展示当地多姿多彩的民族文化,这成为“村超”现场的一大特色。

天山、草原、骏马……在新疆维吾尔自治区昭苏县,本届运动会马上项目在这里举行,当地的哈萨克族人从小练习骑马、学习马术文化。昭苏每年还会开展“天马节”,进行民间赛马、姑娘追、刁羊、马术表演等比赛和民俗表演,为游客呈现一场马文化嘉年华。如今,“天马节”已成为当地发展全域旅游的名片。

民族文化的传承和发展也依赖于文旅活动的开展,通过吸引游客的关注和参与,推动各民族文化的传承与发展,在发展中创新,为民族文化的传承注入新活力。